HAEKTPIKO NMEAIO — B OEMATA — TPANEZA OEMATQN

OEMA 2

2.1. Tpla onpewakd doptia g, =—2q, g5 =+3q, qr = +g o
Slatnpouvtat akivnta ot kopudec A, B, I avtictowa, evog

woomAgUpou Tplywvou ABI mAsupag a. : 3
H nAextpootatikn Suvapkn evepysta U Tou CUCTARATOC TWV TPLWV

doptiwv eivat:

(a) U= —11ch7: B{qa) y {4
(B) U=—5Kc L
(V) U=+11Kc &

onou K¢, n otaBepa tou Coulomb (11-B)

2.2. To opoyevEc NAEKTPIKS Tieio Tou oxfpaToc £xel évtaon E. Tpia E.

onueia A, B kat I tou mediou, avikouv atnv (Sla Suvalkh ypappn, yla

o

ta onota woyleL 6t (BI) = 2 - (AB). Eva Betikd nAektpikd doprio q; o
adnvetal oto onueio A ehetBepo va kivnBeil. To £pyo tng S0vaung tou >
nedlov ywa va petafel 1o nAektpikd ¢doptio q; amd to onuelo A oto B eivar Wap = 10]. H Kwntiki

evépyela K, mou Ba amoktrioeL to doptio g, otav ¢ptaceL oto onpeio I elval:

() Kr = 10}, (B) Kp = 20J, (v) Kp = 30] (11-8)
2.2. OU SUVOMIKEC YPOUMEC OMOYEVOUC nAekTpKoU meSiou, €éviaong pétpou E = 5-102 %, £xouv
KOTELOUVON TIPOG TIC BETIKEG TULEG TOU dfova X 'X. To SUVALKG otn Béon x = +5 m elval 2500 V. Mowo n
T Tov Suvapikou otn Bgon x = +2 m;
(@) 3000V (B)4000V (v) 5000 V (13-8)
2.2. AIVETOIL TO OLLOYEVEC NAEKTPLKO >
i . . - v - >
nedlo Tou mapakdtw OYAHATOG, TO () Al B T -0
omoio €xel évtaon E. Na ta tpla "
anuela A, B, I tou nediou ta onoia »
avrkouv otnv idla duvapikn ypaupn wyvel ott (AB) = (BI') . lNa tg dadopéc Suvapikol Vap kat Vyr,
avapeoa ota onpeia A, B katl A, T avtiotolya LoxveL:
14 14 1 v 1
G ,  mE=i ., ==
(14-1)

2.2. Eotw 800 onpelaka doptia q;, gz mou g€xouv amootacn d = 20cm. Av n Suvapikn
EVEpYELA TOU ocuoThpatog twv Suo doptiwv eivar U = —10], n Slvaun mou aockeltat

LETaEV TOUG EXEL LETPO:

() F =10N , (B) F = 5N, (v) F = 50N (v)



2.2. Qoptiopévo owpatidio palog m pe apvntiko doptio g BAAAETAL PE ap)ikn

% L P
TaxUTnTa vy opdAAnAa ot SUVOLKEG YPOUHEG OLLOYEVOUG TiESIOU évtaong E e >
KOL OpOppoma ME OUTEG Omwg daivetal oto Suthavo oynuo. To medio il ;_
e 2
Snuovpyeltal avaueoa ot U0 GOPTIOUEVEG TIAGKEG TIOU TOPOUCLAlouV o g_'vn .
Slwadopa Suvapkot V kal aneyouv amootoaon L. @swpoups to Bapog tou >
' N _[_ =
cwpoatdlov apeinteo. »

— |
—

H andotaocn sg,p, mou Ba dlavioet to owpatidio pexpt va akwnrornownBet eival: 14
__ voml __ vomL _uimlL
a. Sstop - lqlv B-Ssm'p - 2|qlv Y. Sstop - 2|qlv (34-V)

2.1. Me tn BonBela Vo opldvtiwy PeTaAAKWY TIAOKWY TIOU CUyKpatouvtal os otabepr andotach Hetaty
TOUg, OnULoUPYNOapE KaTakopudo Kol ouoyevéG nAekTpikd medio, doptilovtag T 600 TAGKEC,
Snpovpywvtag taon ¥V petatd toug, onwg otn Siatafn nov ¢aivetal oTo oxnua nouv akoAouBel.
Eva uikpo peTaANIKO odatpiblo, ualag m, BeTikd ¢popTIopPEVo Pe NAeKTPLKO dopTio g, Loopponel akivnTo
MECQ OTO KOTaKOpUdO auUTO oployeveg nAektpiko mebio. Ztnv meploxn n evtacn tou nediou Paputntac TNg
e elval g kal oL SUVALELG a6 Tov aépa oto odatpidlo, Hmopouv va ayvonBouv.
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Av Ba pmopolcape va Suthaoldooups akaplaio TNy Tdon petafl tTwyv petaAhkwv mhakwv (V' = 2-V),
Xwpic va oAAGEOULLE TNV TIOAKOTNTA TOUC, TOTE To odalpidio:
(at) Ba Gpxile va Kweitol Tpog Ta MAvVW HE EMLTAXLVON d PETPOU a = g
(B) Ba e€atkoAouBoUaEe va LloopPOTIEL aKivNTO
(v) Ba apxile va Kiveital Tpog Ta KATw e eTtdyuvon d HETpou a = g (40-0)

2.2.Tpla onueia A, B kat I, Bpiokovtal mavw oe plo SUVAPLKR ypappn opoyevols nAektpkol mediou
EVTOONG Eéan oto oynua. Mo ta unkn twv eubiypapiwy TUNUATtwy tou opillouv Ta Tpla AUTA Cnueia
woxUeLn oxéon (AI') =4 - (BI).
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Av ta Suvapikd twv onueiwv A kat I tou nAektpikol mediou eival Vy = 20 Vkat Vi =4V, tote 10
Suvauko tou onueiou B eivat:
(Vs =16V, (BVz=8V , (Wg=12V (42-8)



2.1 Qoptio g aprvetal va HEeTOKWNOEL amootaon 2 m Katd WAKOG SUVOULKAG YPOUMAC OMOYEVOUG
nAektpkol mediov évtaong E = 103 N/C . Ito dpoptio ackeitat SOvaun pévo ané to nAektpikod nedio, n
enibpaon g Papltntag Kot n avtiotaon tou aépa Bewpolvral apueAnTEEC.
H Sladopd Guvapikol HeTafl TN apXLKA S KALTEALKA G Tou BEon G LooUTaL E:

(@5-102V ,  (B)3-102V ,  (y)2:10%V (44-y)

2.2. Eva nAektpovio EmTayUVETAL QIO TNV nPEpia o opoyeveg nAektpiko medio amo Siadopa Suvapikol
/1 Ko amokTd taxutnta HETpoU Uy, Otav Byailvel amd to nmedlo. Av éva hAektpovio emtayxuvBel amod thy
npeepla oe alho opoyeveg nAektpikd nedio ano Swadopa Suvaukov V, = 2V; Ba amoktroey, Kotd tnv
£€060 ToU amo aUTO, TaXUTNTO LETPOU U5, Ma Ta HETpA TwV SUO TaxuTHTWY LoXUEL N oXEon :

@v=Zv, , Bu=VIu , Wu=2w (65-5)

2.2. HAsktpovia pe amoAuto ¢optio e, TOU Eival apylkd oKivnTa HECH Ot OUOYEVEC NAEkTPpKO Tiedio,
erutayuvovtal petafl Svo onueiwv Tou gxouv Sadopd Suvapkou V kat amoktouv taxltnto u. H
Tayutnta ou Ba amoktrioouv petafl 0o onuelwy mou gxouv Stadopa Suvapikol 4V Ba eival

(@)2u  , (B) 4u , (Yu (80-a)

2.2. Aéopn nAektpoviwv ekTOfeUETOL PE TAXUTNTA U, KABETa OTLG SUVAMIKEG YPOUUEG OUOYEVOUG
nAektplkoU medlou Kol Kotd tnv ££odo amd To mebio, n SEopn EYel AMOKALON Vinax = 4cm. Av

Suthaciacoupe TNV ToxUTNTA EKTOEEUONC TNG Se0ung oto nebio, tote n anokAwon otnv e€odo Ba sivat

(@lem , (B) 4em ,  (y) 8cm (84-a)

2.2. ¥e onpeio I opoyevolc nhektpwol mediou, évraonc E, extofevetal

karmola oty nAektpdvio pe apyikr) TaxUTnTa U, mapdAnAn kot

OUOPPOTIN LE TG SUVAMLKES YPARMEG TOoU Tedlou onwe oto oxnua. OL E"T Uy

BopuTikéC SUVAUELS Kal KABe popdrg aAVTOTAGELC OTn Kivnon Tou 5
nAektpoviou pmopouv va ayvonBolv. To nAektpovio emLoTpedeL OTO

QpPXIKO ONUElD META amMO XPOVIKO Sidotnua Aty amd Tn OTWyur Tou

EKTOEEUTNKE.

Av n évtaon tou nediou Atav SuTAdoLa, kat To NAEKTPOVLO eKToEeudTaV e TNV iSla apyikr TaxUTNTA Uy, Bat
EMEOTPEDE OTO APYLKO CNMELO EKTOEEVONG, META OTIO XPOVIKO SLACTNMA AL, OO TN OTWYMNA TG EKTOSEVONG

TOU, YLO TO OTolo LOYVEL
A

t
(o) At = Aty (B) At; = 24ty (v) Aty === (86-y)
2.2. HAeKTpOVLIO ELOEPXETAL TN XPOVLKH oTWypl t = 0 oe opoyeveG NAEKTPLKG Tebio évtaonc E LLE apXLKA
tayttnta U, Slag katetBuvong pe auTHV Twv SUVAPIKWY Ypoppwy. OswpioTe apeANTEEC TIG PAPUTIKEG
aMnAsudpacelc.
Aivovtal: m n pala tou nAEKTpoviou Kal e To oToleEWwdeg NAeKTpKO dopTio.

H toyUtnta tou nAektpoviou Ba UNSevioTel oTLyLaia TN XPOVLKN OTLYKA t, Ttou elval lon pe:

(o) . (B)

m-ug
E-e

m-ug 2:mug
2:E-e L (V) E-e (91'(1)



